

区领导带队开展 节前安全检查

本报讯（见习记者 陈俊希）把好节前安全生产关，绷紧安全生产思想弦。1月19日，区委常委、副区长李勇率队深入企业车间和生产一线，实地检查指导安全生产工作，推动各项安全措施落地落实，确保全区人民过一个平安、祥和的春节。

当天，李勇先后来到区储备粮有限公司江津储备库、鹏德商贸有限公司、双福街道三界社区交通安全劝导站等地，认真听取相关单位及主管部门负责人的安全工作汇报，深入检查粮食安全、危化品管理安全、交通安全等，详细了解春节期间安全生产、安全防范责任落实情况。同时，对下一步抓好春节期间安全生产工作部署，并向一线值守人员送去诚挚的新春祝福。

李勇强调，主管部门要严格落实监管责任，企业要严格落实主体责任，自觉排查各项安全措施，对检查出现的安全隐患立即整改，进一步强化安全意识，守住安全底线，强化巡查督查，做好节日值班，确保安全措施落实到位、人员值班值守到位，切实抓好春节期间安全生产工作。

民建江津区委会 召开年度工作总结会

本报讯（记者 游春媛）1月18日，民建江津区委会召开年度工作总结会，会议总结了2022年工作，表彰年度先进集体和先进个人，对2023年工作安排部署。

2022年，民建江津区委会紧扣“矢志不渝跟党走、携手奋进新时代”政治交接主题教育这一工作主线，在全区会员的共同努力下，深化政治交接，传承优良传统，加强自身建设，积极履职尽责，努力展现新气象，实现新作为，自身建设和各项工作取得新成绩，在民建重庆市委的多项考评中名列前茅。

2023年，民建江津区委会将勇于担当全面建设社会主义现代化新重庆使命任务，努力推动江津区“五地一城”建设迈上新台阶，与时俱进建设中国特色社会主义参政党组织。

民建重庆市委副主委、重庆大学计划财务处处长辛清泉，区委常委、统战部部长黄丁，区政协副主席、民建江津区委会主委谭厚国参加会议。

区领导带队检查 建筑工地安全稳定工作

本报讯（通讯员 赵丹 施刘静）1月18日，副区长梁其凯带队检查江津滨德佳苑、融创·晓风澜庭等房屋市政工地安全稳定工作。

在施工现场，梁其凯详细询问了农民工工资支付、节前安全隐患排查和春节期间值班值守安排等情况，叮嘱建设、施工、监理单位要切实扛起建筑施工安全稳定主体责任，严格落实春节期间建筑工地安全管理措施，强化春节假期房屋市政工地全封闭管理、值班值守人员到岗履职等。要求区住房城乡建委对春节假期建筑工地值班值守等情况进行抽查，督促建设、施工、监理单位将春节假期安全管理工作落到实处，确保春节期间全区建筑工地安全稳定。

检查结束后，梁其凯传达了区委、区政府对全体建筑工人和项目管理干部过去一年抓生产、做建设的辛苦付出，并向他们致以节日问候和新春祝福。

民建江津区委会 开展新春慰问活动

本报讯（记者 张渝 通讯员 侯昌令）1月16日，区政协副主席、民建江津区委会主委谭厚国前往林承仿、罗凉鹰等7位老干部家中，开展新春走访慰问活动，向他们送去节日祝福。

每到一户，谭厚国都与老干部促膝交谈，详细了解他们的身体状况和生活情况以及所需、所难、所盼，叮嘱他们照顾好身体。谭厚国还向老干部介绍了民建江津区委会2022年度取得的工作成绩，认真听取老干部对民建江津区委会工作的意见和建议。

谭厚国向老干部表示，将继承和发扬民建江津区委会的优良传统，发挥民建经济界的优势，团结带领江津民建会员，绘出江津民建新篇章。

民革江津区委会 送团年饭进福利院

本报讯（记者 游春媛）1月19日，民革江津区委会为江津区社会福利院的老人儿童们送上了一顿特别的“团年饭”，这是民革江津区委会连续15年开展“送团年饭”活动。

“送团年饭”活动是民革江津区委会社会服务工作的一张名片。从2009年起，每到春节前夕，在民革江津区委会的组织下，民革党员、江津区餐饮协会的会员们都会组织厨师、服务员，带上餐具和食材，在区社会福利院为老人和儿童准备丰盛的团年饭。

由于疫情防控相关要求，慰问组不能进入区社会福利院，就在熊阿姨都市渔船举行了简单的送团年饭仪式。30桌总价值近4万元的团年饭由重庆市熊阿姨餐饮文化有限公司精心准备。福利院内，大家边吃边聊，其乐融融。

区政协副主席、民革江津区委会主委李祖琪参加活动。

贯彻二十大 江津加油干

江津区学习贯彻落实党的二十大精神系列访谈

“贯彻二十大 江津加油干”江津区学习贯彻落实党的二十大精神系列访谈第四期——

全力建设“乡村振兴示范地”

记者 黄昌怀 邓浩 陈婷

为深入宣传贯彻落实党的二十大精神，全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果，区融媒体中心开展了“贯彻二十大 江津加油干”——江津融媒“百人百进”大型全媒体主题报道。

党的二十大为新时代新征程党和国家事业发展、实现第二个百年奋斗目标指明了前进方向、确立了行动指南，党的二十大报告对领域的改革、发展、稳定、安全任务进行了谋篇布局与科学部署。我区全面贯彻落实党的二十大精神，锚定“高质量发展同城化发展先行区”总要求，凝神聚力，大力推动“五地一城”建设。1月19日，区融媒体中心推出“贯彻二十大 江津加油干”江津区学习贯彻落实党的二十大精神系列访谈第四期：聚焦江津“五地一城”建设之“乡村振兴示范地”。

访谈嘉宾：

区委农业农村工委书记、区农业农村委主任、区乡村振兴局局长 杨栋群
白沙镇党委书记 曹均平
先锋镇党委书记 曾祥敏
江小白酒业基地事务总监 姜楠



杨栋群



曹均平



曾祥敏



姜楠

杨栋群：

区农业农村委做好区级顶层设计 推动特色产业提质增效

乡村振兴，产业是基础。在全面推进乡村振兴进程中，要“发展乡村特色产业，拓宽农民增收致富渠道”。近年来，区农业农村委以做好顶层设计为抓手，着力推动特色产业提质增效，走出了一条价值多元的“内涵式”发展路子。

一是品种的优化。从区级层

面我们一方面加大对优良品种的引进、示范展示、推广运用。另一方面联合科研单位和优势企业加强对特色农作物的品种选育，促进品种的迭代更新升级。

二是投入的绿色化。开展化肥农药减量行动，推广应用生物有机肥、生物农药等绿色投入品，大力

推广种养循环模式。加强耕地保护和质量管理，加强农产品质量的评估与监管。

三是生产的机械化智能化。加大特色经济作物产业链智能化进程，加强宜机化改造建园、机械化作业、系统化管控、数字化运营，提高特色产业的技术含量和产品附

加值。

四是产品的市场化。积极融入“重庆名牌农产品”“巴味渝珍”市级品牌建设，持续提升“一江津彩”品牌影响力。通过积极参加中国国际农产品交易会、中国西部（重庆）国际农产品交易会等形式，不断提高知名度和市场占有率。

五是发展的链条化。在做大做强农产品的基础上，推进农业产业接二连三。比如，做强农产品加工业，特别是产地加工业；做优乡村旅游，把田园变公园，实现乡村的多元价值。

曹均平：

白沙镇优化治理体系 创建市级乡村治理示范乡镇

近年来，白沙镇以“市级乡村治理示范乡镇”创建为契机，以“五个三”优化治理体系，积极探索乡村治理新模式。

一是坚持三个抓手。抓党建引领，抓法治、德治、自治“三治”融

合发展，抓点线面结合，推动乡村发展提质增效。

二是突出三个重点。推进“三清一改”“五清理一活动”和“五沿整治”，持续改善农村人居环境，提升农村风貌美、守护农村持久美、放大农

村生态美。

三是打好三张牌。打好政策牌，充分整合农业、林业、建设等政策和资源，持续推进美丽乡村建设。打好行政体制改革试点牌，充分利用行政体制改革试点优势，深化“一枚印章

管审批”改革，打造全国领先的镇级行政服务中心。打好评价体系创建牌，创建白沙镇“无诉讼村”“无信访村”，打造人民调解、行政调解、司法调解、行业调解“四调合一”品牌镇。

四是抓好三类人员。发挥妇女、学生和儿童、先锋户作用，挖掘乡贤、党员等力量，激发群众“自己的事自己办”的行动自觉。

五是做实三个方面。即找差距、抓落实、见成效，确保以示范创建提升群众参与度、获得感。

曾祥敏：

先锋镇全面推动“五大振兴” 擦亮“全国首批一、二、三产业示范强镇”招牌

乡村振兴是产业、人才、文化、生态、组织“五大振兴”的全面推进。先锋是全国九叶青花椒发源地，是全国青花椒种植面积和产值最大的镇，也是全国首批一、二、三产业示范强镇。近年来，在区委、区政府的重视支持下，先锋镇乡村振兴示范工作取得了较为明显的成效。

狠抓花椒产业高质量发展。主动适应市场需求变化，探索枝条收老绿色调控新技术、“轻剪回缩”延迟采收新技术，推进种植生态化。鼓励机械耕作

和智能化管理，建立花椒相关质量标准体系。正在建设重庆江津先锋国际花椒产业园、先锋食品产业园。

狠抓“三乡”人才培育。围绕食品加工、乡村旅游、特色农业等急需紧缺专业，精准引进各类返乡人才64名，培育加工类人才4000余人，获各种专利100余个，发掘花椒技术“土专家”1000余人，培育出3000多名花椒技术骨干服务于全国青花椒产区。2022年“津工工匠”杯花椒采收职业技能大赛，先锋包揽了全区一二三等

奖。先锋是江津现代农业园区的核心区，欢迎有志于乡村振兴事业的有识之士和优秀企业来镇发展。

狠抓乡村文化振兴。用好抗蒙文化、农耕文化、民俗文化、长寿文化等资源，增自信、聚人心、促文明。开展“一首村歌”“一部村史”“一个讲理坝”“一个文化大院”“一支文化队伍”的“乡村五个一文化工程”建设；持续举办椒乡之歌、鹤岭读书荟，开展先锋榜新乡贤、大院长评选，每年5月举办稻田音乐节、稻田

火锅节、蓝莓采摘节等乡村文旅活动，推出“稻先锋、椒好运”农文旅融合发展品牌。

狠抓乡村生态宜居建设。新修5000亩灌溉管网、7公里场镇污水管网、新建4座污水处理站。打好蓝天、碧水、净土三大保卫战，整治散、乱、污企业12家，禁止秸秆露天焚烧，全面落实河长制，笋溪河水质达到Ⅱ类及以上标准。建立先锋“四破四变”农村垃圾处置机制，成功创建重庆市“绿水青山就是金山银山”创新示范基地。

狠抓农村基层党组织建设。鼓励“双带双强”村党组织书记、带富创富能力强的党员干部带头示范加油干，健全党组织领导的自治、法治、德治相结合的乡村治理体系。

姜楠：

江小白金色黄庄延长产业链条 打造“农场酒厂共生”自然酿造生态

江小白金色黄庄，即江小白农场，地处江津长江南岸，区域覆盖白沙乡及周边地带。

依托千年酿酒历史和优良自然环境，江小白布局了原料基地江小白农场、酿造基地江记酒庄和驴溪酒庄，将酿酒生产、原料种植、本地自然资源融为一体，形成了独具特色的“农

场酒厂共生”的自然酿造生态。

经过10余年的发展，产区布局了原料基地江小白农场、酿造基地江记酒庄和驴溪酒庄、现代农业科技示范园等板块，集聚起一大批酒业上下游企业，从“农场”到“酒厂”，从“原粮”到“原浆”，企业将酿造的核心环节把控在了自己手中，建立了长

期稳定的品质优势。

农业方面。目前，高粱产业园采取高粱-油菜轮作模式，油菜花在春天绽放，春末收割。之后，产业园会示范种植金皮糯高粱，是重庆最大的高粱种植基地。当前，自种高粱面积已有万亩。

工业方面。酿酒本质上属于农产

品的深加工。每年，高粱收割烘干后，将被直接运往江记酒庄生产车间，由酿酒师酿制成酒，销往全国各地。

旅游方面。在高粱收获后，土地也会得到充分利用——江小白会播种下与高粱错峰生长的油菜花发展乡村休闲旅游，带动本地村民就业增收。为消除旅游的季节波动，江小白农场又新建了大地花房、大地乐园、大地艺术馆、大地酒庄、大地体验馆等设施，开展民俗旅游、研学教育、文创展示、非遗酿酒体验、农产品展销等项目，丰富了农村旅游的内涵，提升了田园度假的品质。